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В целях поддержания общественного порядка посетителям запрещается:
•   проносить в помещения и  здания, а также на территорию Поликлиники огнестрельное, газовое и холодное оружие, колющие и режущие предметы, ядовитые, радиоактивные, химические и взрывчатые вещества, обладающие выраженным запахом вещества, пачкающие предметы, алкогольные напитки, наркотические средства, токсические и психотропные вещества, иные предметы и вещества, представляющие потенциальную угрозу безопасности окружающих;
•   курить, употреблять спиртные напитки, наркотические средства, токсические и психотропные вещества в зданиях и помещениях, а также на территории Поликлиники;
•   появляться в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения, за исключением случаев необходимости оказания экстренной и неотложной медицинской помощи;
•   играть в азартные игры в зданиях и помещениях, а также на территории Поликлиники;
•   употреблять ненормативную лексику, шуметь, применять к медицинскому персоналу и посетителям Поликлиники физическое или психическое насилие;
•   наносить порчу имуществу Поликлиники;
•  проходить в здания, помещения и на территорию Поликлиники с животными, крупногабаритными предметами (хозяйственные сумки, рюкзаки, коробки, чемоданы и т.п.);
•  проносить детские коляски, велосипеды, самокаты и другие виды спортивного инвентаря в здания и помещения Поликлиники дальше специально оборудованной колясочной;
•  находиться в помещениях Поликлиники в верхней одежде, грязной одежде и обуви;
•   заходить в кабинеты, служебные помещения Поликлиники в отсутствие персонала; 
•   оставлять малолетних детей без присмотра;
•  выносить из помещения Поликлиники документы, полученные для ознакомления;
•  изымать документы из медицинских карт, с информационных стендов, из папок;
•  размещать в помещениях и на территории Поликлиники рекламную продукцию, объявления;
•  производить звукозапись, фото- и видеосъемку без предварительного согласования с  администрацией Поликлиники;
•  выполнять в помещениях Поликлиники функции торговых агентов, представителей, находиться в помещениях Поликлиники в иных коммерческих целях;
•   преграждать проезд санитарного транспорта на территорию и к зданиям Поликлиники.
	В случае нарушений посетителями общественного порядка, установленного действующими на территории Российской Федерации нормативными правовыми актами,   при отсутствии реакции на призыв к прекращению действий, ведущих к нарушению общественного порядка,  сотрудник охраны имеет право незамедлительно вызвать представителей правоохранительных органов, используя средства телефонной связи и технические средства дистанционного вызова.
	В   случае   возникновения пожара, конфликтных ситуаций, других ситуаций, угрожающих общественной безопасности, посетители должны сообщить об этом администрации Поликлиники.
	В любых затруднительных ситуациях Пациент (законный представитель)  может обратиться по телефону «горячей линии» Поликлиники 8 (916) 758-61-15,  к дежурному администратору в часы работы поликлиники, в  администрацию  поликлиники лично в часы приема, через форму обратной связи на официальном сайте Поликлиники dgp110.mos.ru
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